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nedenfor nævnte ekstensiveringsordning og 
til jordbrugere, der har landbrug som hoved- 
erhverv. Ud over disse tilplantninger, hvortil 
der ydes tilskud fra EF, foreslås en supple- 
rende national ordning til støtte til privat til- 
plantning, 

-  en, ordning, hvor landmænd i særligt udpe- 
gede miljøfølsomme områder tilbydes støtte 
imod at forpligte sig til at indføre eller opret- 
holde miljø- og naturvenlige produktions- 
metoder. Jordbrugerne skal indgå forvalt- 
ningskontrakter herom med de kommunale 
myndigheder. De miljøfølsomme områder 
udpeges som led i den amtslige planlægning 
og forventes at udgøre 2-4 pet. af de land- 
brugsmæssigt udnyttede arealer, og 

-  en omstillings- og ekstensiveringsordning, 
hvorefter der kan ydes støtte til jordbrugere, 
der nedsætter produktionen af overskuds- 
produkter eller omstiller fra produktion af 
overskudsprodukter til produktion af ikke- 
overskudsprodukter. Ekstensiveringsord- 
ningen begrænses foreløbig til produkterne 
korn og oksekød. 

Den danske gennemførelse af ovennævnte 
elementer tager sigte på dels en aflastning af 
produktionen i sektorer, der er præget af over- 
skudsproduktion, dels varetagelsen af hensy net 
til det omgivende miljø. Lovforslaget er endvi- 
dere et væsentligt element i gennemførelsen af 
marginaljordsstràteglen. Bl.a. er det således 
hensigten ved udformningen af ekstensive- 
ringsaftaler at sikre iagttagelsen af særlige krav 
til landbrugsdriften for så vidt angår bræmmer 
langs vandløb og omkring søer og moser. 

Den forestående gennemførelse i EF af en 
braklægningsordning vil yderligere kunne 
medvirke til at fremme de anførte målsætnin- 
ger. Når forslaget om braklægning er vedtaget 
af EF's Ministerråd, vil der blive foreslået yder- 
ligere ændringer af forbedringsloven. 

Lovforslaget er med enkelte præciseringer 
udformet i overensstemmelse med anbefalin- 
gerne i l. delbetænkning fra Landbrugsmini- 
steriets Struktur- og Planudvalg, der blev ned- 
sat ved regeringsbeslutning ved skrivelse af 25. 
marts 1987. 

Med disse bemærkninger, og idet jeg i øvrigt 
henviser til lovforslagets bemærkninger, skal 
jeg tillade mig at anbefale lovforslaget til Tin- 
gets velvillige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 35: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om, hvad 

regeringen vil foretage fór at være med til at 
standse den blodige israelske undertrykkelse af  
befolkningen på Vestbredden og i Gaza og få den 
årelange besættelse af områderne bragt til op- 
hør]. 

Af Pelle Voigt (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 12/2 88). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var : 

2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. F 36: 
Forespørgsel til skatteministeren [om, hvad re- 

geringen agter at gøre for at indfri dens gentagne 
gange fremsatte løfter om kraftigt at lette skatte- 
trykket i forhold til september 1982-niveauet og 
tage fat på meget omfattende nedsættelser af  de 
offentlige udgifter]. 

Af Behnke (FP) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 12/2 88). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme at 

denne forespørgsel, betragter jeg Tingets sam- 
tykke dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Tredje behandling af lovforslag nr., L 46: 
Forslag til lov for Færøerne om rettens pleje, 

om ændring af  lov om retsafgifter, om ændring af  
lov om børns retsstilling og om ikrafttrædelse af  
lov om ydelse af  juridisk bistand samt om inkas- 
so- og detektivvirksomhed m;v. 

Af justitsministeren (Ninn-Hansen). 
(Fremsat 28/10 87. Første behandling 18/11 

87. Betænkning 9/2 88. Anden behandling 
16/2 88). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

홢. Lovforslaget sattes til forhandling. 
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Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 126 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 167: 
Forslag til lov om ændring af  lov om kapitaltil- 

førselsafgift. (Refusion af  afgift til Grønland). 
Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 14/1 88. Første behandling 27/1 

88. Betænkning 12/2 88. Anden behandling 
16/2 88). , 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 120 stemmer (S, KF, SF, V, RV, 
CD, KRF, FK og Steenholdt (Grønl.)) mod 9 
(FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Forespørgsel nr. F 26: 
Forespørgsel til forsvarsministeren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om NATO's 
I udbygning af moderniserede kortdistance- og 

slagmarksatomvåben i Europa, og hvorledes 
har regeringen forholdt sig for at overholde 
Folketingets dagsorden af 14. november 1985, 
hvori det bl.a. hedder: »Folketinget pålægger 
regeringen at sikre, at der ikke i NATO gives 

I dansk tilslutning til en sådan modernisering el- 

ler udstationering uden Folketingets godken- 
delse.«?« 

Af Jens Thoft (SF) m.fl. ' , 
(Forespørgslen anmeldt 15/12 87. Fremme 

af forespørgslen vedtaget 18/12 87). 

Formanden: 
Jeg giver ordet til ordføreren for forespørger- 

ne, hr. Jens Thoft, for begrundelse og beder i 
øvrigt om ro i salen. 

Begrundelse 

Jens Thoft (SF): 
Da SF for mere end 2 måneder siden rejste 

denne debat, smilte folk i det sikkerhedspoliti- 
ske miljø overbærende ad den her nye opfin- 
delse. Man forsikrede os om, at der ikke var no- 
gen som helst planer om noget som helst, og at 
regeringen havde forholdt sig fuldstændig lor- 
yalt, og at det i øvrigt var helt ud i hampen at 
spilde Folketingets kostbare tid med sådan no- 
get pjat som en ny sikkerhedspolitisk debat. 

Men virkeligheden har jo som sædvanlig 
overhalet selv de vildeste forventninger. Fru 
Thatcher krævede forleden modernisering af 
kortdistanceatomvåbnene og slagmarksatom- 
våbnene. Den amerikanske forsvarsminister 
Frank Carlucci krævede for en lille uges tid si- 
den en modernisering af de amerikanske atom- 
våben, der ville blive tilbage i Vesteuropa, efter 
at INF-aftalen er blevet realiseret, og Carlucci 
fastslog, at det var afgørende, at Montebellobe- 
slutningen hurtigt blev fuldført, og at topmødet 
først i marts -  eller NPG-mødet sidst i april -  
ville skulle træffe beslutning herom. Senest har 
USA's viceudenrigsminister Rozanne Ridgway 
krævet modernisering af de stationerede atom- 
våben i Vesteuropa. 

Hele dette kor er ikke til at tage fejl af. Folke- 
tinget har tidligere sagt klart nej til udstatione- 
ring af nye og moderniserede atomvåben. Fol- 
ketinget har også pålagt regeringen at handle 
aktivt i denne sag, Men af en rundskrivelse fra 
Forsvarets Oplysnings- og Velfærdstjeneste, 
som Forsvarsudvalget netop har modtaget, 
fremgår det, at der ikke er tale om modernise- 
ringer, nej, det, der er tale om, er forbedringer, 
.og det skulle Folketinget ikké have vendt sig 
imod. 

Det minder mig meget om det sproglige fid- 
delifutværk, som blev forsøgt i forbindelse med 
Montebellobeslutningen, hvor der ifølge for- 


